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Ép testben w ép lélek.
A brassói keresztény ifjúság

tornaegylete.

(F. M.) A spártaiak a fő súlyt 
a testi nevelésre fektették, mert azt 
tartották, csak ép testben lakhatik ép 
lélek. Ezerszer bebizonyult már e
valóság. , ., ...

Egész Magyarországon aktuális
társadalmi mozgalom a sport. Az 
egyesületek ezrei Vízik a különféle 
sportnemeket.

Brassóban a kereszténytársada= 
lom körében hatalmas, nagyarányú 
mozgalom indult meg már régen a 
megalakult sportegylet felélesztésére 
szélesebb alapokat biztosítani fenn= 
maradásának.

Városunkban a szász társadalom 
kasztszerüen különváltan él a keresz­
tény és magyar társadalomtól. Nagy 
nehezen jut azokba az intézményekbe 
magyar vagy nem szász ember.

Nincs tehát más hátra, mint a

Isten az árvák
atyja.

Irta : Dávid Lajos.

A szép, fenyves erdő alatt elterülő, fe­
hérre meszelt, szegényes külsejű nádvityil- 
lókból álló falucskának búcsút mondott a 
lenyugvó nap. A hegy tetején a magasba 
néző, sudár fenyőkre a felhők meghasadt 
kárpitján keresztül vissza-vissza kacsintott 
a nap aranysugara, mig a völgyben, a fa* 
lucska fölött már sötétség uralkodott.

A hideg, őszi szél öröm táncot jára­
tott a halni készülő, hulló falevelekkel, míg 
a hatalmas, évszázados fenyves buszkén da­
colt a viharral.

kereszténytársadalmat is szervezni a 
társadalmi élet minden terén. Gazda= 
sági és társadalmi utón már nagy 
lépéseket tettünk, ezután sport téren 
és a politikai tér van még hátra.

Csütörtökén este 8 órakor a r. 
kath. isk. termében tartja megalakul 
lását a keresztény ifjúság tornaegy­
lete, amelynek tagja lehet mindenki, 
aki valamely keresztény szervezet 
tagja.

A turnaegyletnek lesz : footbal, 
torna, turista, kerékpár, vivő szakosz­
tálya. A sportnak mindenféle nemét 
fel fogja karolni az egylet.

A keresztényszervezetekben meg­
indult munka erősen folyik tápot, a- 
nyagot adni a továbbfejlesztésre.

A kereszténytársadalom különvá; 
lása megkezdődött. Minden jel arra 
mutat, hogy a fejlődés helyes, amint 
másképpen nem is történhetett meg. 
Kényszerítenek erre ellenségeink, akik 
ha tudnak, kinéznek minket mindem 
honnan, mert öntudatos keresztények; 
nek valljuk magunkat.

Ferde szemmel tekintenek ránk,

furcsa előítéletekkel, mondanak sentenci- 
át felnttünk, mihelyst olyan szervezetek­
be megyünk, amelyben mindenki ott 
lehet.

A kereszténytársadalmi szervez; 
kedésnek önálló karaktert kell adni, 
csak úgy képes a szükséges eredmé­
nyeket elemi.

Egyik másik téren sikerült is az 
már, még hátra van sok más tér 
amelyen szintén meg kell teremtenünk 
a keresztény társadalmi önálló intéz= 
menyeket.

Ilyen lesz a tornaegylet is, ame­
lyet mindenki {«gyeimébe ajánlunk.

Pelyhezve hullott a hó, s a száguldó 
szél üvöltve sivitott végig a falun, s kéje- 
legve tépázta a fenyves alatt egyedül álló 
kunyhó gyönge födelét, melynek piciny ab­
lakából a pislákoló mécses halvány sugara 
életet jelentett ugyan, de egyszersmind azt 
is elárulta, hogy a benne lakók nyomorban

tehetnek. töpörödÖtt anyóka, özv.

Kábái Mártonná feküdt a viskóban betegen; 
mellette játszadozott árván maradt, alig 
hat éves unokája, Kábái Pista.

Esztendeje múlt, hogy gyönge laba. 
nem bírják, s tan nem is bírta volna áléin, 
a szenvedések ily hosszú sorozatát, de a 
jobb módú szomszéd asszonyok kikhez 
azelőtt dologra járogatott, betegségében sem 
feledkeztek meg róla, s minden sütet ke­
nyérből jutóit a betegnek is.

Ilyenkor könny csillant meg halvány

Egy félremagyarázott 
határozat.

Az „Egysége* Magyar Párt“ és a „Bras­
sói Magyar Polgári Kör“

Mint őszinte részvéttel értesülünk, t é - 
v e s információk alapján kínos félrema- 

j gyarázásra adott okot a „Brassói Magyar 
Polgári Kör" f. hó 6-iki választmányi ülésé; 
nek ama határozata, mellyel dr. Balogh Jó­
zsef ügyvéd indítványára kimondotta, hogy
szemébenT melyből a szeretet, a hála fénye 
ragyogott.

Az idő eljár s a kis árva a természet 
rendje szerint fejlődött, nőit. Szépen fejlett 
értelmes fiú volt s a szomszédok esténkint 
és ünnepnapokon, mikor összeülni szoktak, 
arról tanakodtak, hogy a kis Pista számára 
valami foglalkozás után kellene nézni.

A szegényes, zsellérházakból álló fa­
lucskában nem kínálkozott alkalom, s igy a 
szomszéd falu határában pöfékelö gyárban
próbáltak szerencsét.

A gyár igazgatója, a fenkölt gondolko­
dású, nemes lelkű Rettegi Péter, kinek 
egyetlen fia nem régen költözött jobb ha­
zába, rajongott a gyermekért, s az árva fiút 
szeretettel ölelte keblére annal is inkább, 
mert megboldogult fiához feltűnően hason­
lított. , . ... .

Az örökbefogadás azonban akadályok-
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csak oly egyesületek részére engedi át 
g) ülések tartása céljából termeit, melyek er 
re előzetesen a Kör választmányától, mint 
egyedül illetékes faktortól engedélyt kérnek.

Az „ Egységes Magyar Párt kebelében
e határozatot sértő vonatkozásiak találták 
és olybá vették, mintha a , Brassói Magyar 
Polgári Kör“ az Egységes Magyar Pártot 
helységeiből egyszerűen kitessékelte volna. 
Ezt a felfogást azonban csak egyoldalú és 
roszakaratu informálás eredményezhette, 
mert ha a határozat tulajdonképeni indokát is­
merjük, akkor lehetetlennek tartjuk, hogy 
azt a Kör hátrányára bárki is félremagyaráz-
hassa. , , ,

Ugyanis az indítvány megtételekor a
Kör a legnagyobb körültekintéssel és be­
hatóan kezdette tárgyalni az ügyet. Kérdést 
intézett mindenekelőtt a gazdához és a 
tisztviselőkhöz :

1. van-e tudomásuk arról, hogy a Kör 
helységeiben az Egységes Magyar Párt ülé= 
seket szokott tartani ?

2. van-e oly közgyűlési vagy válaszú 
mányi határozat, mely a nevezett pártnak 
a Kör helységeiben való ülésezést meg­
engedte ?

3. merültek-e fel e miatt panaszok a 
köri tagok részéről és mennyiben akadá- 
lyozlák ezen gyűlések a Kör működését ?

4. és végül be szoktam jelenteni a 
Párt a gazdának az ülések időpontját ?

Az első kérdésre a Kör gazdája, sőt 
a Kör jelenvolt összes választmányi tagjai is 
egyhangúlag kijelentették, hogy p r i v á t i m 
van ugyan tudomásuk arról, hogy az Egy- 
séges Magyar Párt gyűléseit a Kör helysé­
geiben tartotta, de ezt a Kör egyetlen tisztvise­
lőjének se jelentette be soha se.

A második kérdésre konstatálta a vá­
lasztmány, hogy éveken át ily értelmű ké- 
rés a Körhöz nem érkezett, tehát a Párt 
a helységet se nem kérte, se azok haszná: 
latát a Kör meg nem engedte.

A harmadik kérdésre a Kör egyik 
tisztviselője azt hozta fel, hogy nemrég az

ba ütközött, mert Rettegjék nem érték volt 
el a törvényes korhatár minimumát; s mint­
hogy idő közben Retteginé családi örömök­
nek nézett elébe, elálltak az adoptálás szán­
dékától.

Mindazonáltal a gyárigazgató nem 
vonta meg kegyét az okos és értelmes fiú- 
tói s szép hetibér mellett a gyárban nyert 
alkalmazást Kábái Pista.

A gőzgépek tökéletesbitésének terve­
zete éppen akkor vajúdott. Akkor élte cse­
csemő korát a dugattyú szabályozásának 
gyakorlati alkalmazása.

Míg manapság a gőzhengerben a 
dugattyú ide-oda mozgását a forgattyus 
mechánichizmus önműködően közelíti oly 
formán, hogy a dugattyú rúd vége a hajtó- 
rud által összeköttetésben áll egy másik ten­
gely végére erősített forgattyuval, a 18 ik 
század második felében a dugattyú mozgá­
sának szabályzása külön munkaerőt igé­
nyelt.

Ezt a szerepet töltötte be Kábái Pista.
Nehány hétig jól ment a dolga. Pon­

tosságával és előzékenységével elöljárói 
osztatlan szeretetét vívta ki magának.

Beteg nagyanyja nagyon örvendett a 
hetekint hazavitt pénzecskének, s mig szor­
galmas unokáját csókkal halmozta el, öröm 
könycsepp ült szemén, melyből egy szebb

olvasóteremben 5 tag olvasott, de mert ott 
minden bejelentés nélkül gyülésezés céljá­
ból egyszerre csak megjelentek a Párt tag­
jai, kénytelenek voltak olvasmányukat félre­
tenni és eltávozni, mivel — téli idő lévén, 
előzetes bejelentés hiányában a szomszéd 
fütetlen termeket nem használhatták.

Végül a gazda kijelentette, hogy se 
neki, sőt még a szolgán, k se jelentette be 
a Párt sohase, hogy gyiilésezni kíván, mi 
által nem intézkedhettek, hogy a köri tagok 
téli időben zavartalanul szórakozhassanak.

Ezért a most felhozott indokok alap­
ján a választmány 16 szavazatta! 3 ellené­
ben a dr. Balogh József indítványát magá­
évá tette, hangsúlyozta azonban, 
hogy a mennyiben az Egységes Magyar 
Párt a választmánytól kérni fogja a hely­
ségeknek gyűlés céljaira leendő átengedé­
sét, anna’k mindenkor a legna­
gyobb k é sz s é g g e I fog helyet 
adni.

Ez a színtiszta igazság. A most felső- j 
rolt indokok vezették a választmányt hatá­
rozatának meghozásában, ami ellen senki- 1 
nek se lehet kifogása, mert utóvégre a Kör 
elsősorban tagjait köteles szolgálni s csak 
másodsorban s akkor is csak úgy bocsát­
hatja helységeit más egyesületek céljaira is, 
ha az által se a Kör maga se a Kör tag­
jai nem szenvednek. Rend a dolog lelke !

Egy választmányi tag.

nyegével. Az erős szakszervezet alapjainak 
jelölte meg a telt szakszervezeti pénztárakat, 
amelyekből munkanélküli belegsegéiyeket, 
és más segélyeket lehet adni. A munkás­
ság csak pénzzel biztosíthatja jövőjét. A 
második nagy célja, a szakszervezetnek a 
szaktudás fejlesztése és a műveltség terjesz­
tése. A tudás olyan fegyver, amellyel min­
dent le lehet győzni. A tudás előtt, a jó, 
szakmunkás előtt mindenki meghajol. Végül 
még egy nagy követelménye a helyes szak­
szervezkedésnek, a fegyelem. Ez az egyedü­
li eszköz, a szervezkedés céljainak az elé­
résére. Fegyelmezett sereggel lehet csatát 
nyerni. A kisebbség akaratának alárendelése 
a többségnek, a közös eszmecsere által 
kialakult határozatok szellemének elismerése, 
de követése is, a szakszervezkedés nagy 
biztosítéka.

Frühvirth szakszerit előadása nagy íra­
tást tett a szakszervezetek tagjaira. Az elő­
adást lelkesen megtapsolták.

A szakgyülést Brassován Sándor elnök 
zárta be.

A szabók és vas­
munkások gyűlése.

A szabó- és vasmunkás b. csoportja 
kedden este 8 órakor együttes ülést tartott.
^ gyűlésen Brasován Sándor elnökölt, aki 
kisebb ügyek bejelentése után felkérte Früh­
virth Mátyás kerületi titkárt előadásának 
megtartására. Frühvirth aztán hosszabb be­
szédben foglalkozott a szakszervezetek lé­

hajnal hasadásának reménye csillogott.
Az állandó foglalkozáshoz nem szo­

kott fiúnak azonban nem Ízlett az jegyhan- 
gu folytonosság. Gyönge idegzetét próbára 
tette az állandó figyelem s bár finom érzé­
ke és értelmisége nem engedte, hogy jóte­
vője haragját meggondolatlanul fölkeltse 
folyton azon gondolkozott, miképpen vál­
toztathatna sorsán.

Egy reggel, midőn uj erővei, pihent, 
fővel fogott kötelessége teljesítéséhez, ön­
kéntelenül két forgó tengelyt pillantott meg, 
melynek meggörbített része körivet irt a le­
vegőben. További megfigyelés után rá jött 
hogy a körives mozgás iránya pon­
tosan a dugattyu-rud mozgásának hányát 
követi.

Pistának ,em kellett nógatás ! Gyorsan 
kötelet keresett s a dugattyu-rud egyik vé­
gét az egyik tengely meggörbite t részéhez, 
a másik végét pedig a másik tengely meg- 
görbített részéh :z kötötte, s játszani ment.

A gyár mindaddig akadálytalanul mű­
ködött, mig a kötél meg nem gyöngült és 
el nem szakadt.

Nagy riadalom támadt a gyártelepen. 
Hozzáértők és hozzá nem értők egyaránt 
kutatták a rendkívüli akadály okát, mig 
hosszas vizsgálat után rá is akadtak.

Rettegi Péter, az igazgató tüstént kiu-

Nagy mulatság a
keresztényszocialis-

fáknál.
A keresztény szociális szervezetek ápri­

lis hó 28=án nagy mulatságra készülnek, 
melyen a „Tolonc“ cimü színdarab kerül 
szime. Hétfőn este már megtartották az elő­
zetes értekezletet, amelyen Frühvirth Mátyás 
terjesztette elő a terveket. A mulatság ren­
dezésével 150 női és 150 férfi rendező log 
közreműködni. A 300-as rendezőbizottság 
jövő hétfőn tartja első ülését és a további 
teendőket beszélik meg. Az összes szerve­
zetekben megindult a munka a mulatság 
előkészítésében, amely impozánsnak és te- 
kintélyesnek ígérkezik már most is._______

tusitotta a hanyag, engedetlen fiút, s özv. 
Kabainénak megüzente, hogy e perctől 
kezdve unokája számára nincs hely az ő
küszöbén belül. .

Kabainé az ijedtségtől s a bekövetke­
ző nélkülözések nyomasztó gondolatától

ájultan rogyott a földre.
Ezalatt a gyárban megérkezett a mé 

nők s szótlanul, fürkészve vizsgálta a ten­
gely görbített részén csüngő kötél darabo­
kat s azok összefüggését a dugattyúval.

Kis szünet után derült, mosolygó arc­
cal fordult Rettegihez s igy szólt:

Ne bántsák a fiút!.. . Jobb sorsra 
érdemes az ! . . . A gőzgépek jövőjét, ille­
tőleg oly nagyjelentőségű esemény ez, 
melyhez hasonlót mi, mérnökök sem vol­
tunk képesek produkálni !

Retteginek könycseppek fakadtak sze­
méből. Nyomban magához hivatta özv. 
Kabainét unokájával együtt, S mig az elag­
gott özvegyet teljes jóindulatáról biztosí­
totta, ünnepélyes fogadalmat tett, hogy az 
árva fiút örökre magához veszi, taníttatja, 
s általában úgy gondoskodik jövőjéről, 
mintha saját gyermeke volna.



3 oldal. .Brassói Ujiap* 60. szám

Közönség köréből.
Sokaknak véleménye. *

Ha jónak látja a tekintetes szerkesztő: 
ség. kérem közölje becses lapjába alábbi 
sorainkat. Első sorban kijelentjük, hogy tel» 
jesen osztozkodunk azon véleményekben, 
melyeket az „Ujlap“ vall és hirdet. Különö­
sen abban, hogy a lármás és célzatos tün­
tető felvonulásoknak nem dicséneket rendez, 
hanem rámutat arra, amit a komoly újság 
ki kell domborítson. Egyet értünk az „Uj= 
lappal“ mindenkor és mindenhez, mert azt 
tapasztaltuk, hogy egyedül ez a lap véd 
meg minket azokkal szemben, akik leabcm ; 
colnak tisztességet és becsületet, leabeugob i 
fák azokat, akik eddig is jólétünket előmoz­
dítják és előmozdítani akarják. Leabcugolják 
azt a keresztet, amely szemet szúr még a 
brassói magyar sajtónak is. Büszke lehet, 
hogy megtámadtatásban részesült ép azok 
részéről, akiknek hivatásuk volna az utcai 
botrányok elitélésében résztvenni, és az 

„orvtámadtatásokat megbélyegezni, mert hi­
szen az ilyenekre nem volt szava, nem volt 
tiltó szava a brassói magyar sajtónak. Az 
orvtámadást tisztességesnek tartja, pedig mi 
kisiparosok, kevesebb szellemi tőke mellett 
ezennel „tisztességtelennek“ minősítjük. 
Lehet, hogy tiltakozásunk az ily eljárás fe­
lett visszhangra nem talál ott, ahol kellene, 
de visszhangra talál az a mi szivünkben. 
Az elcsattant ütés és orvtámadas, melyet 
megdicsért a sajtó, az felébresztette a m. 
öntudatunkat is, és most nyíltan mondjuk.: 
ismerünk szép maszk.“ Hogy ezután mily 

állást foglalunk el az ilyen eljárással szem- 
ben, azt majdan megmutatjuk, mert hisz, 
hogy orvtámadások nyílt utcán is megtör­
ténhetnek a sajtó aszisztenciája mellett, azt 
mi eddig sohase láttuk, nem hallottuk. Es 
ha ezek után még sajtó pert is akasztanak 
lapunkra, mi annál nagyobb szeretettel vesz- 
szűk körül azt a lapot, mely a „miénk 
azé a eleme, melyet intelligensnek nem 
neveznek ugyan,’de azért felfogás, és t.sz- 
tességtudásban intelligensebb, mint sok 
más magát intelligensnek tartó.

A brassói keresztény 
kisiparosok nevében]

N, N.

* Mondtuk és kijelentettük már, hogy
szívesen adunk helyet, a felelőség azonban 
beküldőt terheli. Elismer, szavaikat köszö 
nettel nyugtázzuk. Legyenek nyugodtak m
a magunk utján járunk továbbra is. Nem 
félünk még az orvtámádásoklól se^ ^sak 
azok ne bánják meg, kiknek a sötétség é
kapuk alatt jön meg .a.bat°£nak mert 
máskor pedig nyúl módra elillannak, mer
a bátorság inukba száll______ _

twiii'wwwwm™............. **^

NELZER és tKiSTÍSCU
szabó divatterem

Raktáron a legfinomabb szövetek.

----- Brassó Uj-utca 2. II. em. =

Ma ós minden nap

a DRECHSLER utóda kávéházában
a hírneves ROTH ALBERT, a nagyszebeni 
cigány prímás és öccse VILMOS tárogató 

művész zenekara hangversenyt tart.

FAZEKAS ANDRÁS
FF.RFISZABÓ

BRASSÓ, FEKETE-UTCA 12.

Kisebb rendű

LAKÓHÁZ
a Belvárosban, esetleg közel a Külváros: 
ban kedvező fizetési feltételek mellett

VÉTELRE KERESTETIK.
Írásbeli ajánlatok részletes adatokkal „El­
adó ház“ cint alatt a szerkesztőséghez 
• • _ — — kéretnek. — — —

Kosa Albert
szabó-üzlet

raktáron a legfinomabb szövetek.
I Brassó, Weisz-Mihály-utca 6 szám. #

HÍREK.
Róni. kath. Maliid 
Protestáns Matitd 
Gór. k. Eudocia március 1 
Nap kél 6 ó. 17, ny. 6 ó. 02.

Törvényszék köréből. Kusztrich 
János brassói kir. törvényszéki biró saját

1912. 
március 

14. 
Csütört.

kérelmére a kecskeméti kir. törvényszékhez 
helyeztetett át.

— Am. kir. igazságügyi miniszter 
Tódor Aladár brassói kir. törvényszéki és 
Szőcs Mihály hátszegi kir. járásbirósági Ír­
nokokat kölcsönösen áthelyezte.

Hymen. Brotya Ferenc eljegyezte Tö­
rök Saroltát Brassóban.

Szent Anfal otthon. A brassói róm. 
kath. el. iskolával kapcsolatos Szent Antal 
Napközi Gyermekotthon céljaira N. N. és 
özv. Sinkovits Tamásr.é úrasszonyok 3—3 
koronát, a szent ferencrendi zárda 2 kenye= 
rét adományozott. Fogadják adományukért 
a vezetőség hálás köszönetét.

Jóváhagyott határozat A ni. kir. 
kereskedelemügyi miniszter Brassóvármegye 
törvényhatósági bizottságának azon hatá 
rozatát, melyei az utkaparóknak lakbér pótlé­
kot engedélyezett, jóváhagyta.

Személyi hir. Tagliunoi és talgatei
gróf Marenzi Ferenc, aloiolai őrgróf, ma- 
renzfeldti és schenecki báró altábornagy, 
kolozsrvári VI. honvédkerületi parancsnok, 
Békési Béla kerületi vezérkari főnök kisérés 
tében tegnap a brassói ezred fölött szem» 
lét tartott s ma a délelőtt Hosszufalu mel­
lett megtartott harcászati gyakorlaton meg­
jelent, ez után a ma délutáni gyorsvonattal 
Erzsébetvárosra utazott, hogy az ottani hon­
védség felett szemlét la tson.

Előadások Erdélyről. Az E. K. E. 
az erdélyi idegen forgalmi emelése céljából 
az erdélyi városokról, fürdőkről és szebb 
tájakról az Emke támogatásával 100 darab 
színes üvegképet készíttetett és azokkal az 
ország minden részében ismeretterjesztő 
előadásokat fog tartani. Az első előadás 
Budán az Általános Közjótékonysági Egye 
süléiben volt márc. 3 án. A második elő= 
adás április 27»én lesz a Magyar Tanítók 
Otthonában Budapesten, mely alkalommal 
10 eredeti erdélyi népdalt is bemutatnak. 
Az emlitelt két előadásból dr. Herrmann 
Antal E. K. E. égisze alatt az Alföldi váró»
sokban is több előadás fog tartatni.

Nyugtázás. A brassói m. kir. pénz- 
ügyigazgatóság az Országos Gyermekszana

: : Legsikesebb : :
egyenruhák

Lengyel Gyula
1 egyenruha üzletében készíttetnek i

Brassó, Hosszu-utca 14 sz.,
aki a drezdai szabászat! akadémián

* — diplomát nyert. — ,.

Táviratok.
Bpest márc. 13 

Gróf Tisza és Láng a miniszter- 
elnök utján meghívást kaptak a ki­
rályhoz péntekre, hogy előadhassak 
nézeteiket a politikai helyzet,e vonat- j 
kozólag. Politikai körökben az a hír 
van elterjedve, hogy csak 67 es po= 
litikusokal hallgat ki O felsege.

Miskolcmárcius 13.
Regulát ma reggel 7 órakor fel­

akasztották. Regula egész éjjel aludt. 
Reggel csak lutheránus lelkész vezette 
át a börtön udvarába. Nyugodtan 
hallgatta végig az ítéletet, majd kerte, 
hogy gyorsan végezzenek vele es 
utolsó kívánsága az volt, hogy Ede= 
lényben temessék el. Balt két pribe 
jévet megköttötte kezét, lábát, es 
Báli kivégezte, 8 perc ut*n Pf 
a7 orvosok a halált konstatálták. A
holttestet apjának kiszo,2ál‘atták' akl 
Edelényben fogja eltemettetm.

Wien márc. 13
Bilinszky átvette a boszniai tartomány: 

gyűlés memorandumát és beszédjében an 
nak a reménynek adott kifejezést, hogy ami­
re Sarajevóba megérkezik, a tartománygyü= 
lés megkezdheti működését.

Brüssel márc 13.
A belga bányászok sztrájkkal fenye­

getőznek.

Peking márc. 13.
Az ezer katona, akik Kényszeritették a 

pekingi állomásfőnököt arra, hogy vonatot 
adjon nekik menekülésre, ma letartóztatták 
és halálra Ítélték.

Essen|márc. 11
A bányászok és a rendőrség között 

súlyos összeütközés töitént. Az ablakokból 
200 lövés dördült el a rendőrségre, akik 
közül sokan veszélyesen megsebesültek.
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tórium egyesülettől a következő köszönő 
sorokat kapta: Méllóztatott bejelenteni az 
529/1912. I. számú január hó 25-én kell 
iratában azon hazafias elnatározásál, hogy 
az Országos Gyermekszanatorium Egye 
sületnek 100 koronát adományoz. Ezen ne= 
meslelkü ténykedéséért fogadja a t. igazga­
tóság őszinte köszönetünket. Munkásságunk 
sikere nagy áldozatkészséget igényel, s 
megbecsülhetetlen szolgálatot jelent ügyünk­
nek szives csatlakozása. Midőn még kérjük 
a t. igazgatóságot, hogy jóindulatú érdeklő­
dését a jövőben is fenntartani méltóztassék, 
fogadja őszinte tiszteletünk és köszönetünk 
kifejezését Budapesten, 1913 január hó 29- 
én (P. H.)

Zichy s. k. vallás és közokt. miniszter 
kormányzó elnök.

Az idei fegyvergyakorlat-k. Az
egyes hadtesteknél már megállapították a 
tavaszi fegyvergyakorlatok rendjét és idejét. 
Abban a helyzetben vagyunk, hogy hite­
les értesülés alapján közölhetjük a gyakor­
latra köteles tartalékosok és póttartalékosok 
tájékoztatása céljából az erdélyi (nagysze­
beni) XII. hadtestnél tartandó fegyvergya­
korlatok idejét. E szerint,:

A gyalogos csapatoknál a 2, 51, 62,63. 
64 és 82 gyalogezredek tartalékosai a 20 
vadászzászlóaljnál április 11-től 23dg: a 
fenti azonkívül 31, 50 gy. ezredek póttarta= 
lékosai április 29-től május ll=ig és vadász­
csapatok ezredutászai junius 1—13-ig és 
15—17-ig, a lovásságnál ezek junius hó 
1—18-ig.

Kétezer ifjú tornaversenye. A vab
lás és közoktatásügyi minisztérium az egész 
Erdély összes gimnáziumi, reáliskolai, keres­
kedelmi. polgári iskola, tanítóképző intézeti 
ifjúsága és a nagyváradi tankerületben levő 
hasonló fajtájú iskolai növendékei részére 
nagyszabású kerületi tornaverseny rendezé= 
sét határozta el. A tornaverseny Kolozsvárt 
lesz junius 1—2=án az uj sporttelepen és 
intézését Kuncz Elek kir. tanácsos tankerületi 
igazgató végzi.

Kaszinóban felejtett tárgyak A
Brassói Magyar Kaszinóban táláltatott 2 séta 
bot és egy kis pirosköves arany csüngő. 
Átvehető ugyanott.

Megégette a gőz. Sipossu János, 
az Orendi szappangyár egyik alkalmazottja, 
egy gőzcsapot nyitott fe1. A kitóduló gőz 
bal alsókarját elégette. Az első segítséget a 
brassói közkórház orvosai nyújtották.

Gázrobbanás. F. hó 1 l én este a Ko= 
róna szálloda étterem konyhájában Iregda 
Mária cselédleány gázszagot érzett. A gáz­
ömlés kipuhatolása céljából kutatni kezdett 
a konyhában. Amint az ételmelegítő szek­
rényt kinyitotta, eddig meg nem állapított 
ok miatt felrobbant s Iregda Mária kezét, 
arcát, szemét megégette. Nyomban a köz= 
kórházba szállították, hol ápolás alá vették.

érkeztem ide. Kedves volt az elhatározása, 
de hogy én is kedves vagyok-e, azt nem 
tudom. És ha mar ily szép levélkében tesz 
fel nekem ennyi kérdést és még sok mást, 
amelyekre itt nem tudok felelni, legaláb 
közölje nevét. Az ilyeneket legjobb szere­
tem személyesen elintézni. Aki ily szépen 
tud Írni, akinek ily kedves gondolatai vám 
nak, az ideális lelkű nő lehet csak. Szíve­
sen veszem mindenkor, ha zavar és nem 
haragszom egy csöppet sem, ha levélkéje 
gyakrabban kopogtat be hozzám. Ismeretle­
nül is üdvözlöm. 

BARTHELM1E GYÖRGY
— Brassó, Kapu utca 41. —■ ■

V Av<

Halló 
barátom! 

Hová 
mész !

Én megyek BLAZEK
szerelőhöz, Fekete-u. 
37 sz. alá, aki a legjobb 
és legolcsóbb szereléseket 
végzi.

Varró-, számalú-, összeadó-, diktáló-, Írógépek 
! villany- és pliizikai szerek, irodagépek és különleges- 
I ségek üzlete.

A legnagyobb Írógépek és különlegességek
raktári

írógép-iskola.
Telefon 380. Telelőn 380.

BÜKKFA
a legjobb minőségben kicsiben el­

adó. Vágva és hasítva kapható
Fink Kut-utca 46 sz. a.

üzletében. Telefon: 299. 
Megrendelési helyek: B. Einzig Hir- 

scher=u. 2- Telefon 37. Schreiber A. Ko- 
lostor-u. 36. Telefon 267.

APOLLÓ
BIOSKOP

Csütörtök és péntek 
március 16—16-án.

Budapesti mükorcsolyások (aklualis)
Lucca (látványos)
Bábjátékok (látványos)
Csodás tornászok (humoros)
Élet halál harc (humoros))
Arden Ensch (Dráma) 
lord Ténnyson Alfréd világhírű költeménye 

2 felvonásban 1000 méter hosszú film. 
Ezeregy éjszaka, (dráma) 500 mél r hosszú 

film.
Előkészületben:

Kizárólagos előadási joggal:
„Az orvosok"

Nagy társadalmi dráma 2 felvonásban. 
1000 nuter hosszú film.

Szombat és vasárnap 
uj műsor,

I
 Országos iparegyesület által kitüntetett ■

: : nagy ezüst éremmel : : B

g Krisztián József«.«. |
■ keresztény kntholhus cég. ■

H : — : A pécsi főszékesegyház és : — : Égj 
. _ . c-T&vntalsiti nlphánia szállítója. I s Fi

u

keresztény katholikus cég.

: : A pécsi főszékesegyház és : — :
: — : számtalan plébánia szállítója. : ;

Alapitatott: 1880-ban. Q

Méhviaszgyertyagyár Pécs.
Föüzlet: Szigeti ország-ut 3.

Fióküzlet: Jókai-tér 9.

Ajánlja a Főtisztelendő papság 
figyelmébe preparált, füstnél:
:—: küli méhviaszgyertyáit.:

El mm m

Szerkesztői üzenet.
Sárga rózsa. Kedves sorait megkap­

tam. Levele egy egész délutánomat telte 
kedvessé. Hál még a levélkének a keik 
mes, parfümös szaga ! ? Majdnem elhódítom 
Hogy kerülhetek szóba ily kellemes női 
társaságban ? Mikor jöttem én Brassóba ? 
Egy évnek tűnik már fel nekem az itteni 
tartózkodásom, pedig csak janu r elsején

ELITE MOZGÓ
Szerda és csütörtök 
márc. 13 és 14-én.

Élet a Tylgia svéd gőzösön [teim. felv.) 
A gombakeresők [humor.]
A tenger vendégei [tanulságos)
Az indián nő szerelme, (amer. dráma) 
Japán országban. Gest.iskészités (term.)
Az automatikus butorszállitó (hum.)

Az arany öv hadijátéka 
színes dráma 

800 méter hosszú film.
Little Jancsi és fegyverei, (humor.)

Pénteken, a március 15dki ünnepély 
miatt nincs előadás.

Fe élői «»erkes-t : Dr. Kölese Károly.
F smkes/tő FrUhvirth Mátyás, 

zerk v tó Bussok Béla.
Kiadia A Brassói Népsxövetségi Takarék Kiadja H ée Hitelszövetkezet.

Szép fekvési! LAKÁS
2 szoba, konyha és hozzá tartozók, a

------ Kőbánya utca 23. sz. házban =
f. évi április 1 -tői KIADÓ.

Ugyanott nehány törzs
sárga orpingtontSliySSZ tyilk

törzsenként (két tyuk egy kakas) 15 korijával
ELADÓ.

I Temetkezési segély biztosit-ó 
társaság

alkalmaz fizetéssel
magyar, német és romait nyelvet bíró

pénzbeszedőt.
Cim a kiadóhivatalban.

I

Ajánlom:
Sólalan nagyszemü kaviar — 1 kg. 40 kor.

I Astrahan kaviar - - - j g' » J°r. 
Veres ikra nagyszemü — •
Lapardan, Marihirozott angolna, ke ß

heringek, füstölt lazac stb- R
Elsőrendű bosniai szilva 1 kgr- m.m(jariti. 
bar datolya, vérbéltl narancs é •

! Nagyböjtben minden nap friss hal.

I. Gy. Eremle. Hirscher-u. 1.

Mentschel könyvnyomda.

I


